GUIA N°

FUNDACION NIRVANA M AT 2
MATEMATICAS, SEGUNDO ANO MEDIO

Depto. Matematica: Alvaro Santana, Michel Tapia, Aldo Villarroel, Nelidolfo Mérida
Especialista PIE: Maria Cristina Mamani

GUIA DE APRENDIZAJE Recuperacién SEGUNDO ANO MEDIO
“Teorema de Thales”

Curso: 2°Medio Fundacion Nirvana Fecha

Asignatura : MATEMATICAS

Obieti - Desarrollar el Teorema de Thales mediante proporcionalidad, para aplicarlo a la resolucion de
jetivos problemas

Instrucciones:
» Lee detenidamente la siguiente informacion relacionada con el Teorema de Thales.

» Sitienes alguna duda, andtala en tu cuaderno y luego coméntala a través de la plataforma Classroom
para que tu profesor te responda.

Teorema de Thales

Teorema de Tales: Si  Si L // L, // L, se tiene que:
dos o mds rectas pa-
ralelas se intersecan f R\

por dos transversales, A D\ AB _ BC _ AC
entonces las medidas 7 — DE EF DF
de los segmentos }fﬂ E\‘- 1 0 equivalentemente:
determinados sobre <*— V7 AB_DE y AB _ DE
las secantes son c E\ ? BC EF~ AC DF
proporcionales. - f' -

En la siguiente figura L, // L, // L, ;que medida representa x?

o
B
9 Al utilizar el teorema de Tales, se tiene que:
- AB_BC !f \
DE  EF ,-A D\ _
Lueqgo, al remplazar las medidas, se obtiene 2 5 cmf H'”xz cm
lo siguiente: _ E\ _
~ - f \ "L;
245 _3 3cm)/ \x
2o L B,
eo 273 / \
2,5 4 a
x=24

Respuesta: La medida de xes 24 cm.
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Corolario del teorema de Tales: Si L
los lados de un dngulo o sus prolon-
g p A /1,

gaciones se cortan con varias rectas -
paralelas, las medidas de los segmen- M
tos que se determinan en los lados

del dngulo son proporcionales, es O
decir, L //L,// L, // L,y ademas L_y
L, se intersecan con estas rectas, se < /U\

cumple lo siguiente:
= \A B/" -
4cm 6.cm
0
AB/DC
E) Al resolver, se tiene: . 2cm R
. D C

4 ~ 4

FE _EO_0OD
AB BO OC

Calcula la medida de BD.

Al aplicar el corolario, se tiene que:

40 _oC
BO 0D

B Al remplazar las medidas, se tiene:

4_ 2
6 0D

FASD A PASO

Respuesta: Como BD =BO + 0D, se tiene que: BD=(6+ 3) cm =9 cm.

El teorema particular de Tales establece

i
que un segmento de recta paralelo a un
lado de un triangulo y que interseca a
los otros dos determina en estos Gltimos
segmentos proporcionales. Por ejemplo,
dado el tridangulo ABCy AB // MN, enton- M N

ces se cumplen las siguientes relaciones:

CM_CN CM_CN CM_CA A B
MA NB CA CB MN AB

El reciproco del tearema particular de Tales establece que si una recta corta
dos lados de un tridngulo v los divide en segmentos proporcionales, entonces
esa recta es paralela al otro lado del tridngulo.



En la figura, jcudl es la medida del lado AD para que AC // DE?

Para que se cumpla que AC // DE, |a C
medida de los segmentos sobre los

LAy
L
o
=
—
Lo

lados AB y CB deben ser proporcio- 15cm
nales, es decir:

CE_AD

EB DB E 3em
Al remplazar los valores, se tiene que: D
CE _AD, 15 _ AD _ A 5cm B
BB DB 3 5 AD=%
Respuesta: Para que AC // DE, se debe cumplir que la medida del segmento
AD seade25cm.

Aplicando la Semejanza de trianqulos

Ejemplo:

En la imagen se muestra una pared en la que se ha trazado rectas perpendiculares a su base
indicando la distancia entre ellas. En la parte superior se ha identificado los puntos A, By C.

Luego, ¢ qué distancia hay entre los puntos Ay B?

Utilizando el teorema de Thales se puede establecer la siguiente relacién de proporcién:

AB _ 18 81, , _ _
— == 99x=L15=%=2,25m == | por lo tanto, la distancia del

1,5 1,2 1,2 1,
segmento AB es de 2,25 m.
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Por teoremade Thales:

18 _2x+3
12 x+5

- 18:(x+5)=12'(2x+3)
18x +90=24x + 36 — 54 =6x
Asix =9
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Por teoremade Thales:

x+2 6
Ex—_—l—a =» 8'(I+2)—6'(ZX—1)

8x+16=12x—6 » 22 =4

22
Asix = <= 55

Por teorema de Thales:

24+x 25
2 =35 20-(24+x) =25-24

480 + 20x =600 — 20x = 600 —480
20x=120 » x=6

Asix= 6 cm




